

## Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

Реформы правительства Монти

*Савин Максим Юрьевич*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московская школа экономики (факультет), Москва, Россия*

*E-mail: Savinmy92@gmail.com*

Финансовый кризис, начавшийся в Европе в 2008<sup>ом</sup> году, продолжается. Экономисты спорят, закончится ли происходящая сейчас в мире сумятица второй волной кризиса или же избираемая различными странами политика окажется верной и удастся избежать усугубления ситуации. Сейчас экономики многих стран мира идут по лезвию ножа и, в общем то, точно не известно, верно ли правительства разных стран среагировали на кризис. Возможно, рациональность поведения нынешних регуляторов откроется нам только через 15-20 лет, когда проявятся практически все последствия принятых решений.

А пока борьба с кризисом и его последствиями идёт, наибольший интерес мировой общественности в Европейской зоне прикован к странам, испытывающим проблемы с государственным долгом. Среди этих стран особенно интересно следить за политикой и мерами, которые предпринимает для выхода из кризиса и модернизации экономики предпринимаемыи Итальянское правительство. Ведь проблема Италии в какой-то момент стояла наиболее остро по причине огромного масштаба экономики этой страны. Конечно, какие-то меры должны были быть приняты довольно давно.

Уже в начале 2000<sup>ых</sup> годов в динамике Итальянской экономике при должном внимании можно было увидеть тревожные сигналы:

- Снижение государственного долга вновь сменилось его наращиванием
- Начало сокращаться производство
- Структурные изменения, ставшие следствием расширения ЕС и его производственной политики, стали причиной растущей безработицы

Правительство Берлускони не смогло правильно среагировать на это, что можно заключить из состояния, в котором страна встретила кризис. Вследствие этого, а также по причине недовольства населения Италии, а также лидеров других стран и международных организаций, Берлускони был вынужден уйти в отставку, что позволило прийти к власти технократическому правительству во главе с Марио Монти, провозгласившему курс на новые реформы.

Проведённая работа позволяет с уверенностью говорить о том, что существовала острая потребность в проведённых реформах, хотя в их основе и лежали непопулярные среди населения меры, а эффект от этих реформ в полном объёме будет ощущаться только через несколько лет. Стоит, правда, заметить, что для нормального функционирования экономики Италии требуется продолжение проведения реформ по намеченному вектору, так как за год пребывания у власти Монти не успел завершить начатые Реформы. Очередное изменение курса после его ухода может нивелировать эффект от всего, что было сделано за минувший год.

Также в результате исследований были обнаружены параллели между Российскими и Итальянскими проблемами, что говорит о возможности применения опыта реформ

*Конференция «Ломоносов 2013»*

Монти в Российской действительности при их умелой адаптации.